

一名尿毒症患者慢病医保资格被盜用 西安怡康医药公司称系两药店员工疏忽

西安市举办纪念唐山大地震47周年暨防灾减灾宣传活动

阳光讯(记者 刘璐)今年的7月28日是唐山大地震47周年纪念日,为增强民众防灾减灾意识,提高全社会灾害防范能力,陕西省防灾减灾救灾工作委员会、陕西省应急管理厅、西安市防灾减灾救灾工作委员会和西安市应急管理局在西安市综合减灾科普馆联合举办了纪念唐山大地震47周年暨防灾减灾宣传活动。省应急管理厅、市应急管理局、市地震局有关领导,省、市减灾委有关成员单位业务处室负责人,各区县(开发区)应急管理局和有关镇街应急管理办公室负责同志,有关社区代表以及安能、蓝天等7支救援队伍300余人参加活动。

活动围绕科普场馆观摩、互动体验、防灾减灾画报展示、观看主题宣传片、发放宣传资料等方式展开,还组织省、市减灾委有关成员单位的工作人员为市民群众提供了防灾减灾救灾方面的咨询服务。

西安市综合减灾科普馆是一座以西安地域特性为基础、以地球空间全视觉为主题的科学技术展馆,建筑面积13890平方米,涵盖气象、地震、洪涝、交通、消防、日常安全等六大板块,由序厅、自然灾害区、儿童体验区、公共安全区、自救互救区、4D影院、临展区等展厅组成,是社会公众认识和学习防灾减灾避灾知识的科普教育基地。

西安市生态环境局未央分局召开非道路移动机械集中整治推进会

阳光讯(记者 李梦君)近日,西安市生态环境局未央分局召开了非道路移动机械集中整治推进会,辖区18家货运物流、仓储、建材市场的负责人参加了会议。

会议要求扎实开展非道路移动机械清理整治工作,并加大宣传,切实提高商户对整治工作的配合支持力度,引导商户主动做好非道路移动机械的淘汰更换和尾气治理工作。

公告
为进一步规范商州区成品油市场经营秩序,严厉打击非法加油站点、流动加油车经营成品油的行为,切实维护社会安全稳定,保障广大人民群众的生命财产安全,有效减少环境污染,敬请广大市民朋友积极参与非法线索举报。
举报电话:0914-2980806
中国石化商洛分公司宣

近日,《阳光报》新闻热线接西安市民白女士反映称,其老公童先生的医保资格在西安怡康医药连锁有限责任公司(以下简称“西安怡康医药公司”)药店遭他人盗用,“那个人用了我们的医保额度,还上传了低剂量量的处方,让我们很久以后才能继续买药,而我老公全靠这些药在续命!”白女士告诉记者,他们一家的生活本已深陷困境,没想到还有人让他们雪上加霜。对此,《阳光报》记者进行了调查采访。

记者 邓龙辉 徐龙

医保资格被盜用 尿毒症患者面临购药困难

白女士家住西安市新城区,她的老公童先生患有多年的糖尿病,且已发展为尿毒症,还存在着高血压等多种并发症,身体多个脏器面临衰竭风险,为此,童先生除了每周进行两次透析外,每天还要至少注射60个单位的胰岛素,“一天三次是固定的,中间只要张嘴进食,都要再补一次”。

白女士称,由于多年来照顾患病的老公和一对龙凤胎孩子,她的身体也逐渐出现了问题,曾两次出现急性心肌梗死,做了两次心脏搭桥手术后,目前她的身体状况也大不如前,“好在我们俩都享受了低保待遇,两个孩子也在今年大学毕业,一个还考上了研究生,我的压力稍微小了些。”说起孩子,白女士满脸的欣慰。

原本以为生活会逐渐好转的白女士于今年6月22日和7月6日分别收到两条由西安市医保系统发送的提示信息,显示她老公的医保账户分别在西安怡康医药公司矿山路二店、太元路三店消费购药。白女士这才意识到自己老公的医保资格被盜用。

让白女士没想到的是,对方还利用她老公的医保信息购买了10支胰岛素的用量。白女士说,照这样的用药量,他们要经过很长时间才能再次购买胰岛素,因为她老公胰岛素的日用量要远远大于此,“从那以后,老童就一直担心自己会无药可用,或者只能选

择去购买全价胰岛素,可我们家的经济条件根本不允许”。

白女士告诉记者,因为自家情况特殊,她老公的医保报销比例是最高的,自己只需承担很少的购药费用,“别人一定是看中了我们的高报销比例才会盗用我们的医保,并且这个人很有可能也在药店工作过,能接触到我们的医保信息”。

西安怡康医药公司: 员工疏忽,未详尽核实购药人身份

意识到问题的严重性后,白女士选择了报警,并在未央警方的协助下,看到了西安怡康医药公司两家涉事药店当时的监控视频。

视频画面显示,6月22日下午,一名戴着口罩和帽子的女子走进了西安怡康医药公司矿山路二店,选择了药品之后在收银台向工作人员出示了一下手机上的内容,工作人员看了一眼手机屏幕,随即就进行了结账;7月6日下午,同样的事情也发生在西安怡康医药公司太元路三店,同样打扮的嫌疑女子以同样的方式继续盗用童先生的医保资格购买了药物。

白女士表示,自己以前也在药店工作过,慢病医保购药有着严格的规定,要出示医保人的身份证、医保卡等,如果是代购药物,还需要代购人的身份证以及委托书,“那个人只是亮了一下手机,就能盗用我们的医保资格购药,药店在医保管理方面肯定是有漏洞的”。

针对白女士反映的问题,《阳光报》记者采访了西安怡康医药公司总部。经过数天的调查,西安怡康医药公司市场部一名负责人告诉记者,他们的两家药店的工作人员确实存在疏忽,没有严格核实童先生的医保资格,导致被别人盗用。这名负责人表示,事发后,他们公司及药店都安排专人和白女士积极沟通,同时提出尽快恢复童先生被盜刷的医保额度,尽量不会对童先生后续购药产生任何影响,希

望获得白女士及童先生的谅解。

西安怡康医药公司的这名负责人还向记者出示了一份他们向西安市医疗保险基金管理中心报送的情况说明。记者看到了这样的表述:“两家店因个别员工的工作疏忽未详尽核实医保慢病药品实际购买人身份信息的情况属实,导致童某慢病医保资格被盜用,涉及金额共计367.3元……已主动向门店所在区域医疗保险经办机构表示我公司愿意补偿被盜刷的款项(即未央区医疗保险经办机构183.65元、灞桥区医疗保险经办机构183.65元)。”

对于嫌疑人的身份,西安怡康医药公司的这名负责人表示,系统显示,对方在支付医保报销额度以外的费用时用的是微信支付,鉴于微信支付为实名制,他们相信警方会很快找到对方,“我们也想知道对方是谁,是干什么的”。

西安市医保局: 涉事药店退还被盜刷医保金额就可以了

7月29日,西安市医保局一名工作人员在电话中回复《阳光报》记者称,他们已经调查了童先生的医保资格被盜用一事,了解到涉事的西安怡康医药公司已与白女士取得了联系,正在沟通协商,同时也联系了对应的区域医疗保险经办机构,对童先生被盜刷的医保金额进行了补偿,并恢复了童先生的医保额度。这名工作人员称,童先生的医保额度恢复后,这件事就解决了。作为监管机构,只有在涉事药店拒绝补偿被盜刷的医保金额时,他们才会对涉事药店进行监管处罚。

发稿前,白女士告诉记者,由于一直担心自己的用药问题,童先生7月26日因突发脑溢血住进了医院,正在重症监护室抢救,她希望警方能尽快找到盗用他们医保资格的人。



阳光报微博 阳光报官微 阳光报微报纸

《阳光报》新闻热线:
029-86253335

声明 本栏每周一至周五发布
第4350期

文原稿不慎丢失西安日报社遗失16-0773号车位证明号,编号000286,付款收据编号,编号085586,金额58500元;编号002204,金额25500元,声明作废,由此产生的经济纠纷由本人承担与西安报业产业有限公司无关

刊登电话 86262269